
 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΕΝ 
ΜΕΣΩ ΝΕΦΩΝ 

(Μέρος 1Ο) 
Από τους «Μηχανικούς επί το έργω» …  

… στους «Μηχανικούς που απεργούν»  
Μετά από τόσα χρόνια εσκεµµένης, µε ευθύνη της διοίκησης του ΤΕΕ, αγωνιστικής ακινησίας του κλά-

δου των µηχανικών, κανείς ίσως δεν περίµενε την εικόνα των 1500 συναδέλφων που συγκεντρώθηκαν 
στις Απεργία στις 12 του ∆εκέµβρη στο Πολυτεχνείο για να διαδηλώσουν ενάντια στην Ασφαλιστική µε-
ταρρύθµιση και το σχέδιο µαζικής υποβάθµισης των ταµείων των επιστηµόνων αλλά και ενάντια στην 
σηµερινή κατάσταση του ΤΣΜΕ∆Ε. Εκτός βέβαια από τους συναδέλφους πιο άναυδοι πρέπει να ήταν οι 
εκπρόσωποι του ΤΕΕ που είχαν µια θλιβερή εικόνα µερικών δεκάδων µέλλων των κυρίαρχων παρατάξεων 
∆ΚΜ – ∆ΑΠ – ΠΑΣΚ - ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ που οδήγησε µετά από περίσκεψη τον πρόεδρο Αλαβάνο να δηλώνει 
τελικά ότι «το ΤΕΕ δεν οργανώνει κινητοποιήσεις».  

Επικίνδυνο για τα συµφέροντά µας το διεκδικητικό πλαίσιο του ΤΕΕ 
Βέβαια το ΤΕΕ µπορεί να µην οργανώνει κινητοποιήσεις αλλά διάλογο µε την κυβέρνηση και συναντή-

σεις µε την υπουργό  ξέρει πολύ καλά να οργανώνει.  Αλλά και στο διάλογο µε τη κυβέρνηση αξίζει κανείς 
να δει τον επικίνδυνο για τα συµφέροντά µας τρόπο, µε τον οποίο κινείται η ηγεσία του ΤΕΕ για να απο-
τρέψει, υποτίθεται, τη διάλυση του ΤΣΜΕ∆Ε, διατυπώνοντας ότι το ΤΣΜΕ∆Ε είναι «Ταµείο Μοντέλο» που το 
χρηµατοδοτούν οι υψηλές µας εισφορές (βλέπε τελευταίο νόµο 3518) και το προστατεύουν οι χαµηλές 
µας παροχές από κατάρρευση.  

Παρακαλώντας για ένα ξεροκόµµατο  
Παρακαλώντας για ένα ξεροκόµµατο από την κυβέρνηση και µε δακρύβρεχτες ανακοινώσεις για την 

βούληση του ΤΕΕ για πραγµατικό διάλογο, στη καλύτερη περίπτωση το µοναδικό που µπορείς να κερδί-
σεις είναι κανένα νόµο σαν τον 3518. Βέβαια αν αυτό το ξεροκόµµατο είναι η διατήρηση των εγγυητικών 
επιστολών τότε ακόµα κι αν ορισµένοι µείνουν ικανοποιηµένοι, τι θα γίνει µε την πλειοψηφία των συνα-
δέλφων που θα έχουν να πληρώσουν µια ζωή ολόκληρη τεράστιες εισφορές για µια χαµηλή σύνταξη.  
Όταν ο λύκος κάνει διάλογο µε το αρνάκι, για το τι θα φάνε το µεσηµέρι … 
Η στάση αυτή του ΤΕΕ δεν είναι απλά συντεχνιακή, είναι επικίνδυνη, είναι πορεία ήττας ακόµα και απέ-

ναντι στην προσπάθεια για αποτροπή του στόχου της ενοποίησης.  Το δίδαγµα αυτό έχει βγει είδη από 
πέρυσι όταν από τον πολύ διάλογο µε το υπουργείο (υπενθύµιση ο «αρχηγός» της ∆ΑΠ είναι ασφαλιστι-
κός σύµβουλος της κυβέρνησης και ο πρόεδρος του ΠΣ∆ΜΗ είναι πρόεδρος του ΤΣΜΕ∆Ε, διορισµένος 
πρόεδρος της ΑΣΠΡΟΦΩΣ και κυβερνητικός συνδικαλιστής στο ΤΕΕ) µας «φορέσανε» τον 3518 που τώρα 
κάποιοι ανακαλύπτουν ότι έχει προβλήµατα.   

… είναι σχεδόν απίθανο να φάνε λύκο φρικασέ 
∆ιότι ακόµα και αν σε αυτό το γύρο αντιπαράθεσης διατηρηθεί η δυνατότητα του Ταµείου να δίνει εγ-

γυητικές επιστολές και παραχωρήσει κάθε άλλη όψη της «αυτοτέλειάς του», ποιος µας εγγυάται ότι σε ένα 
επόµενο γύρο «επίλυσης του ασφαλιστικού» δεν θα καταφέρει η κυβέρνηση να αρπάξει τα αποθεµατικά 
του; Και τελικά τι θα µείνει; Προφανώς οι υψηλές εισφορές και οι χαµηλές παροχές και ένα τεράστιο απο-
θεµατικό που θα ξεκοκαλίζουν οι εκάστοτε ευνοούµενοι της κυβέρνησης, οι Τράπεζες, οι µεγάλοι κατα-
σκευαστικοί όµιλοι κτλ. 

Η ελπίδα στον συντονισµό των σωµατείων των µηχανικών  
Εδώ και 3 µήνες αρκετά σωµατεία από εργασιακούς χώρους που απασχολούν µηχανικούς και το Σω-

µατείο Μισθωτών Τεχνικών, έχουν ξεκινήσει τον αγώνα ενάντια στην τωρινή κατάσταση του ΤΣΜΕ∆Ε αλλά 
και την σχεδιαζόµενη ενοποίηση. Η ενωτική και συντονισµένη αυτή κίνηση έχει αλλάξει µετά από χρόνια 
τον τρόπο µε τον οποίο αγωνίζονται οι µηχανικοί. Για πρώτη φορά οι µηχανικοί που πληρώνουν το 
ΤΣΜΕ∆Ε από την εργασία τους, µπόρεσαν να εκφραστούν αγωνιστικά και µαζικά συµπαρασύροντας και 
αρκετούς ελεύθερους επαγγελµατίες οι οποίοι αν και δεν ανήκουν στα σωµατεία γύρισαν την πλάτη τους 
στην θεσµολαγνεία που προβάλει η διοίκηση του ΤΕΕ και την τακτική του διαλόγου, για να στηρίξουν µια 
πραγµατικά αγωνιστική κατεύθυνση.   
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